Интеграция - качественно новый скачок в построении систем безопасности и управления объектом. Основное достоинство заключается в том, что все подсистемы взаимосвязаны, и в ответ на событие в одной подсистеме происходит соответствующее действие в другой. Можно задать требуемые сценарии реакции любой сложности на различные события. При этом нет никаких ограничений на описание логики взаимодействия - все, что может потребоваться на конкретном объекте, можно описать средствами интегрированной системы безопасности.

Система обладает своего рода интеллектом, который позволяет выявлять потенциально опасные ситуации и привлекать к ним внимание оператора. Это обеспечивает эффективную защиту, минимизацию влияния человеческого фактора и снижает затраты на внедрение и эксплуатацию комплекса.

Интеграция на программном уровне позволяет подключать различное оборудование и задавать сложные алгоритмы реагирования. С помощью специального языка сценариев, можно определить сколь угодно сложную реакцию системы на события, создать событийную модель. 
Интеллектуальный анализ поступающей информации:

Система выявляет потенциально опасные ситуации, привлекает к ним внимание оператора или службы безопасности (на плане объекта появляются тревожные сигналы) и контролирует его действия. Это обеспечивает оперативный контроль над состоянием объекта и сводит к минимуму злоупотребления и ошибки со стороны персонала.

Модуль охранно-пожарной сигнализации «Интегра-ОПС» 
С помощью «Интегра-ОПС» осуществляется постоянное наблюдение над охранно-пожарной обстановкой на объекте, технический мониторинг исправности датчиков и шлейфов и управление устройствами. 

При срабатывании охранного или пожарного датчика ли выявлении неисправности на рабочем месте охраны выводится сигнал тревоги и видеоизображение с места события с указанием на плане объекта. 

Система контролирует реакцию оператора в соответствии с заданными вариантами поведения. 

Внешние подключаемые устройства
Охранные:
Типы устройств - ACS (Контроль доступа), Bolid, BolidOrion, Локальный компьютер (данные о состоянии компьютера).

Подключаемые датчики:
· Датчики объема

· Датчик открытия двери (геркон)

· Датчик разбития стекла

· Пожарные датчики

· Датчик утечки газа

· Датчик утечки воды

· Реле управления внешними устройствами

· Микрофон

Видео и аудио наблюдение
Типы устройств — Аналоговые камеры (через плату захвата), IP камеры, Usb камеры

· Локальные источники видеозахвата

· Локальные источники аудиозахвата

· IP камеры

· Usb камеры

· Удаленные сервера

Устройства отображения
· Компьютер с WEB?браузером + Adobe flash player(ПК, телефон, планшет)

· Мобильный телефон с поддержкой java

· КПК с win mobile выше 60

· iphone, ipad 

· android с поддержкой flash player

· телевизор, подключенный к IPTV

Функциональные возможности
· Передача видео и аудио по сети

· Запись архива (по расписанию, по движению)

· Детекция движения по видеокадру

· Опрос подключенных датчиков

· Оповещение пользователя о тревожных ситуациях (email, email to sms)

· Формирование наборов камер для просмотра

· Поддержка Bonjour (быстрый поиск IntegraVision и Axis IP камер в локальной сети)

Система цифрового видеонаблюдения «Интегра-Видео»
Программное сжатие, PCI-Express (обновленный интерфейс, быстродействие, функциональный ряд)
(Программное сжатие, аппаратное сжатие, PCI-Express, видео через IP камеры)
   Интегра-Видео 7 – видеонаблюдение с максимально удобным интерфейсом, зрительным восприятием и  гибким расположением камер в наборе.

«Интегра-Видео» позволяет вести непрерывный визуальный мониторинг, видеозапись и обнаруживать движение в охраняемых зонах. Видеодетекция движения превращают систему наблюдения и регистрации в систему активного обнаружения опасности и обеспечивают тем самым оперативную реакцию. масштабируемость комплекса «Интегра-Видео» позволяет построить распределенную структуру любой сложности с подключением неограниченного числа видеокамер, объектов и пользователей. Пользователю передается только требуемая видеоинформация по запросу или заданным алгоритмам.
Система работает с типами камер -  аналоговые, цифровые, стационарные, поворотные c протоколом PELco-D (через интеграцию) , IP-камеры (AXIS, Arecont, Mobitex, D-link, Sony и др.

Преимущества:
– Универсальное WEB конфигурирование объекта с одной страницы (с одного конфигурационного сервера можно настроить все сервера, все камеры, все клиентские рабочие места даже если сервера/камеры/рабочие места находятся в выключенном состоянии).

– Помимо собственного сетевого протокола для настройки и передачи данных используются стандартные протоколы (ONVIF, HTTP, WEB сервис, RTSP, RTP, SNMP, SMTP, NTP, RTMP и др.).

   Анализ изображений:
– Детектор движения (пересечение линии, вход/движени/выход из зоны, движение в запрещенном направлении, повышенная активность).

– Сертифицированное распознавание номеров автомобилей.

– Распознавание лиц.

– Детектор толпы.

– Детектор дыма.

– Детектор заслона/отворота камеры.

– Детектор засветки/затемнения камеры.

– Детектор расфокусировки камеры.

– Другие детекторы.

– Сопровождение объекта купольной камерой.  

Клиент WEB
  Стандартное конфигурирование системы, просмотр видео/аудио (RTSP/Flash/свой протокол), просмотр архива, наборы камер.

Отображение

Все камеры отражаются на планах объекта. Система выдает изображение от любой камеры по запросу авторизованного пользователя. Для отображения видеоинформации используются полно-экранные и полиэкранные форматы.

Предусмотрена программная автоматическая настройка яркости и контрастности в зависимости от времени суток и погодных условий. Управление поворотными камерами осуществляется программно.

Запись

Могут быть заданы различные режимы записи — постоянная, по событиям, по расписанию. При поступлении сигнала о событии автоматически увеличивается скорость записи и разрешение кадра.

Комбинирование различных режимов позволяет фильтровать малосущественную информацию и тем самым сократить объемы видеоархивов в несколько раз.

Управление архивами

Для быстрого поиска требуемой информации применяются различные критерии — по дате, по камере, по событию. При этом поиск и анализ интересующего участка записи в архиве осуществляется без прерывания процесса записи.

Видеоархивы могут храниться на различных носителях (жесткий диск, DVD и т.д.) Это обеспечивает удобство в эксплуатации, длительность хранения и компактность больших объемов информации.

Детекция движения

Видеодетекция движения позволяет привлечь внимание оператора к перемещениям в охраняемой зоне. Это освобождает оператора от монотонной работы и снижает вероятность того, что важное событие останется незамеченным.

Наблюдение и управление по сети

Система обеспечивает передачу данных и управление видеосистемой через локальную сеть, Интер-нет, телефонные каналы, каналы сотовой связи, Wi-Fi на удаленных объектах в любой точке мира.

Пользователь на удаленном компьютере может просматривать сетевые камеры в реальном времени и видеоархивы, вести запись интересующих камер на жесткий диск и задавать дополнительные зоны детекции движения, независимые от уже установленных на сервере. В случае срабатывания видеодетектора удаленному пользователю выдается тревожное сообщение и видеоизображение с указанием камеры.

Интеграция

Интеграция с системой контроля доступа позволяет вести визуальный мониторинг точек прохода.

В случае пожара или взлома система видеонаблюдения по сигналу от датчиков выводит изображение с места события. Это дает возможность оператору точно определить серьезность угрозы и принять адекватные меры.

При аварии на производстве или выходе из строя инженерных систем (например, при срабатывании датчика протечки воды) также мгновенно выводится изображение с места события.

Надежность

В системе предусмотрен программный модуль анализа состояния и предупреждения сбоев.

Дополнительный модуль аппаратной перезагрузки исключает зависание системы.

Модуль автоматического слежения за движущимися объектами 

Работа системы с камерами поворотными через программу «Интегра-Видео 7», а так же сопровождение купольной камерой объектов, обнаруженных стационарной. Использование поворотной камеры позволяет отслеживать объекты на территории и сопровождать их в автоматическом  режиме. Позволяет одновременно сопровождать 4 и более объектов по разным камерам и вести запись событий.
Захват звука   

Возможность захвата звука локально и удаленно,  запись.   в т.ч. Видеоконференция Осуществляется аудио и видео связь (работает в локальной сети)  двух или более удалённых объектов в реальном времени посредством локальной сети или глобальной компьютерной сети интернет.
Доступ и права  пользователей

 Возможность задания прав пользователей с целью ограничения доступа пользователей к изменению настроек программы и просмотру камер и архива. Возможность создания групп  пользователей, каждая из которых будет иметь определенные права. Уникальный компонент управления телеметрией, предусматривающий все возможные нестандартные запросы пользователей систем видеонаблюдения, например, запрос на управление с возможностью передачи управления, передачи управления по таймауту, отказа в управлении, отказа и игнорировании запросов данного пользователя и множеством других настроек.  Пользователи разбиты на группы со своими приоритетами. 
Использование нескольких мониторов

Возможность вывода камер и работы с несколькими мониторами одновременно (не менее 8),  построение и поддержка Видеостен. 
Тревожный набор камер

Специальный набор, в котором отображаются камеры, по которым сработал детектор движения.
Сетевой трафик

С целью уменьшения размера сетевого трафика (актуально для узких каналов связи) существует ряд настроек, которые осуществляются непосредственно на самом сетевом клиенте:- настройка ограничения на количество принимаемых кадров;- настройка ограничения на размер принимаемых кадров;- изменения параметров кодека.
Конфиденциальность видеоинформации

Осуществляется с помощью шифрования видеопотока и защищается электронными ключами, как со стороны видеосервера, так и со стороны клиента.
Характеристики:

Количество камер на один сервер                      до 32

Разрешение кадра                                            от 386×144 до 768х576 MPxl

Максимальная частота по каждому каналу          25 к/с на канал;

Объем одного кадра                                          от 0,3 до 100 Кб;

Метод компрессии                                            программное (аналог MPEG-4, JPEG, H263, H264)/ аппаратное  сжатие кадра 

Типы используемых видеокамер:                        аналоговые, USB

Функциональные возможности:

-         НОВИНКА:  Улучшенный кроссплатформенный интерфейс пользователя

-         НОВИНКА: Дополнительные возможности работы с наборами камер

-         НОВИНКА: Индивидуальные настройки для каждой камеры

-         НОВИНКА: Новый протокол передачи данных

-         НОВИНКА: Триплексный режим работы

-         Автоматическое слежение за движущимся объектом с использованием поворотной камеры

-         Защита программы с помощью USB ключа от нелегального использования

-         Аудиозапись с микрофона/телефонной линии

-         Интеллектуальный видеодетектор  движения (любое количество зон произвольной формы и размера,

          настройки на размер, контрастность и скорость перемещения объекта, 6 временных графиков работы)

-         Передача видеоинформации по стандартным протоколам UDP/RTSP/ONVIF в любую точку мира

-         Передача видеоинформации на мобильное устройство (сотовый телефон, КПК)

-         Интеграция с системами контроля доступа и охранно-пожарной сигнализации

-         Модуль анализа состояния системы и предупреждения сбоев

-         Цифровая подпись кадра (архив, сеть)

-         Централизованное управление объектом

-         Web-интерфейс управления сервером

«ИНТЕГРА-ВИДЕО LINUX»

НОВЫЙ ПОЛЬЗОВАТЕЛЬСКИЙ ИНТЕРФЕЙС

64-БИТНАЯ ВЕРСИЯ

СТАБИЛИЗАЦИЯ ИЗОБРАЖЕНИЯ

Консорциум Интегра-С представляет новинку в линейке программных продуктов Интегра-видео, которое позволяет минимизировать влияние колебаний камеры на получаемое изображении при помощи интегрированного в нашу систему аппартного стабилизатора изображения.

Модуль распознавания и регистрации автомобильных номеров
Система используется для автоматической регистрации и распознавания автомобильных номеров на контрольно-пропускных пунктах на предприятиях, платных стоянках и гаражных комплексах, на постах ГИБДД. Интеграция с системой контроля доступа позволяет автоматизировать контрольно-пропускной режим.

Функциональные возможности 

-Автоматическое распознавание и регистрация автомобильных номеров;

-Гибкий и лёгкий в настройке мультиоконный интерфейс главного окна сервера  контроля транспортного потока;

-Возможность использования сервера  контроля транспортного потока как клиента Интегра-Видео (просмотр сетевых камер);

-Сохранение номера и  изображения транспортного средства с камеры (в момент распознавания регистрационного номера)  в базе данных с указанием даты, времени, направления проезда и т.п.;

-Автоматическое сопоставление автомобильного номера с имеющимися базами данных (например, автомобилей, имеющих право допуска на территорию предприятия, или автомобилей, находящихся в угоне) и выдача соответствующего сообщения оператору;

При интеграции с устройствами контроля доступа позволяет автоматизировать контрольно-пропускной режим, а так же регистрировать факты проезда автотранспорта и регистрационного номера при открытии шлагбаума в ручном режиме.

-Автоматизация контрольно-пропускного режима при интеграции с устройствами контроля доступа;

-Возможность централизованного хранение данных о проездах транспортных средств с нескольких контрольно-пропускных пунктов;

- Существует возможность передачи информации по каналам Wi-Fi, 3G, GPRS.

-Ведение редактируемого журнала проездов, независящего от основного журнала зарегистрированных событий;

-Формирование отчетов по номеру, дате, времени, направлению и т.п.;

-Передача, сортировка, формирование отчетов в центральном пункте  контроля за  базами данных.

-Составление единого отчёта по нескольким пропускным пунктам.

Система Контроля Дорожного Движения

Система Интегра-КДД предназначена для информационно-технологического и аналитического обеспечения процесса контроля за движением автотранспорта на перекрестах, регулируемых пешеходных переходах и автотрассах, оперативного анализа дорожной ситуации и доведения требуемой информации до пользователей, обладающих правом доступа.

Система «Интегра КДД», позволяет в автоматическом режиме выявлять нарушения. Каждое нарушение сопровождается фотоматериалом, который содержит фото до нарушения и фото на момент нарушения, и видеоматериал, подтверждающий факт совершения нарушения. Работа системы осуществляется в круглосуточном режиме.

Функциональные возможности:
· Определение и фиксация гос. номеров проезжающего автотранспорта;
· Определение состояние красного сигнала светофора при помощи бесконтактного датчика тока или по видеоизображению светофора;
· Подсчет количества движущего автотранспорта по полосам и направлениям, определение загруженности проезжей части;
· Расчет скорости движения ТС по видеоизображению, определение интенсивности движения;
· Фиксация событий возможного нарушения с видеоматериалом для последующей проверки инспектором
· Многопользовательский доступ к данным, реализованный с помощью WEB технологии;
· Формирование квитанции (постановления) о нарушениях по шаблону;
· Проверка в БД розыска;
· Звуковое оповещение о нарушении;
Характеристики:
· СКДД может быть использована в самостоятельном режиме, в составе комплекса     интегрированной интеллектуальной системы безопасности, в распределенных системах безопасности. 

· СКДД состоит из рубежа контроля и центрального поста оператора.

· Поддержка IP камер: Arecont, Axis, Vocord

· Рекомендации по камерам и объективам для Интегра-КДД: 
- Камеры  AXIS P1346, P1347
- Объективы Theia SL940M и Tokina TVR915HDDC-IR

Система  контроля  и  управления  доступом  «Integra-ACS»  –  это  эффективное  средство обеспечения безопасности    организации в рабочие часы, создающее комфортные условия работы персонала и позволяющее надежно преградить   путь лицам, которые не имеют права входить в здание или посещать отдельные его помещения.

«Integra-ACS» — это сетевая система контроля доступа, предназначенная для:

-  Предотвращения доступа посторонних на территорию и во внутренние помещения предприятия;

-  Контроля перемещения персонала по территории предприятия;

-  Мониторинга состояний и критических событий;

-  Автоматизированного кадрового учета и оформления пропусков;

-  Селективного доступа персонала к различным помещениям или объектам в соответствие  с установленным статусом доступа индивидуальных Prox-карт;

-  Регистрации времени прохода и учета рабочего времени персонала предприятия.

Как сетевая СКУД, система «Integra-ACS» включает в свой состав:

-  Устройства преграждающие  управляемые (турникеты, двери, оборудованные управляемыми замками, ворота,  шлагбаумы).

-  Устройства ввода идентификационных признаков (считыватели). -  Контроллеры  СКУД:  электронные  микропроцессорные  модули,  реализующие аутентификацию объектов доступа с  помощью УВИП, логику авторизации для доступа в те или иные помещения и области, управление УПУ.

-  Программное обеспечение СКУД: элемент, позволяющий осуществлять централизованное управление контроллерами СКУД с персонального компьютера, формирование отчетов, разнообразные дополнительные функции.

-  Конверторы среды для подключения аппаратных модулей СКУД друг к другу и к персональному компьютеру. -  Вспомогательное неинтеллектуальное оборудование (блоки питания, кнопки), соединительные провода.

Алгоритм работы: 

В момент предъявления  Prox-карты и прохода через турникет (дверь) происходит вывод  информации о владельце предъявленной карты: фотография, ФИО, должность, подразделение,  вид доступа в окне программы на ПК оператора.

С помощью элементов  управления оператор имеет  возможность  вручную  заблокировать  турникет  (дверь)  нажатием  на  соответствующую  кнопку в окне программы.  В заблокированном состоянии турникет (дверь) не реагирует на показы карт, и светодиод на турникете имеет постоянный зеленый цвет (у двери индикатор гаснет). Разблокировка устройства также осуществляется оператором нажатием на соответствующую кнопку в окне программы.

Каждая Prox-карта имеет свой график  доступа  временные интервалы доступа на объект) и  статус  (административные  права  или  ограничения  доступа  - Antipassback  и  т.д.).  Попытки  прохода  с  незарегистрированной  картой  или  в  недопустимое  время  сопровождаются  выводом  соответствующей информации на экран ПК.

Все события фиксируются в протоколе системы, и  пользователь  имеет  возможность  просмотра  выборочных  отчетов  с  выводом  информации  на  принтер (например, события во временном интервале и т.д.).

Модуль контроля систем жизнеобеспечения

	Модуль обеспечивает необходимый режим технического обслуживания здания, оптимизирует потребление ресурсов, позволяет обнаружить неисправности систем на ранних этапах.Эффективное использование систем управления микроклиматом, освещением и электроснабжением сокращает затраты на энергию на 30%.
	


ФУНКЦИОНАЛЬНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

· Централизованное управление и единая система диспетчеризации;

· Обеспечение необходимого режима функционирования подсистем в зависимости от времени суток, года и особенностей каждого помещения;

· Оптимизация потребление ресурсов;

· Технический мониторинг состояния инженерных систем, выявление неисправности в их работе и информирование соответствующих служб предприятия;

· Предоставление статистических сведений по потреблению ресурсов.

· Интеграция с другими подсистемами управления объектом.
Например, взаимодействие с системами контроля доступа позволяет автоматически переводить системы энергоснабжения и климат-контроля в экономный режим в отсутствие людей в помещении.

 

ХАРАКТЕРИСТИКИ

· Использование стандартных приёмно-контрольных панелей управления (  ППК системы "Bolid", "Аккорд-512", "Виста", ESMI и т.д.), а также контроллеров ICP DAS I-7000, I-8000, Recon-HX, Геолинк;

· Поддержка как вновь устанавливаемой, так и существующей аппаратуры;

· Поддержка OPS-серверов различных производителей.

